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計算下列各題。

	 1.	1.7 ÷ 0.1 ＝ 	 2.	13.65 ÷ 10 ＝ 

	 3.	235 ÷ 1000 ＝ 	 4.	5 ÷ 100 ＝ 

	 5.	80 ÷ 0.001 ＝ 	 6.	3.96 ÷ 0.01 ＝ 

在  上填上答案。

	 7.	44 ÷   ＝ 440	 8.	0.58 ÷   ＝ 58

	 9.	930 ÷   ＝ 0.93	 10.	6.7 ÷   ＝ 0.67

 

	11.	以下的熒幕上都有一道除式，把計算結果相同的兩個熒幕連起來。

8.6 ÷ 0.001 8.6 ÷ 0.1

860 ÷ 1000 86 ÷ 0.01

8600 ÷ 100 8.6 ÷ 10

(a)

(b)

(c)

	12.	以下哪一道算式的結果和其他的不相同？把它圈起來。

	 	 10.5 ÷ 100 0.105 ÷ 0.01
105 ÷ 10 1.05 ÷ 0.1

有趣的除法
1 

第7-10題

比較被除數和商的小數點位置。
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	13.	 		

	 	 小俊計算上面的除式時，把被除數的小數點向某方向移動了2個位便得出答案。

	 	 (a)	這道除式的除數最大可以是 。

	 	 (b)	根據 (a) 部分的除數，小俊把被除數的小數點向* 左  / 右 移動。（*圈出答案） 

	14.	以下哪一道算式的結果最小？

	 	 A.	 1.13 ÷ 0.01  		  B.	 0.113 ÷ 0.1 
	 	 C.	 1130 ÷ 1000  	 D.	 11.3 ÷ 100 

	15.	 0.45 ÷ 0.001 ÷ 10 ÷ 100 ÷ 0.1的結果是甚麼？

	 	 答案：  　

	 	   0.07 ÷ 0.00001

	 	 ＝  

 

回答下列各題。

	17.	老師在黑板上寫了以下的除式。

	 	 20.7 ÷ 0.01

	 	 (a)	以上除式的結果是 。

	 	 (b)	老師把除式的除數改寫成另一個數，新的除式的結果是0.207。新的除數是甚麼？

	 	 	 答案：  

	 	 (c)	 老師再把除式的 「÷」 改寫成 「×」，這道乘式的結果是 
	 	 	 。

16

HKAT Pre-S1 題型

除數是0.1時，答案要把被除數的小數點右移1個位。
除數是0.01時，答案要把被除數的小數點右移2個位。
按此規律，看看除數是0.00001時，答案要把被除數	
的小數點右移多少個位。

找規律

一個數乘以0.1、0.01或0.001時，答案要
分別把該數的小數點左移1、2或3個位；
一個數乘以10、100或1000時，答案要
分別把該數的小數點右移1、2或3個位。

5下 小數乘法
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1

	進行小數四則混合計算時，如有圓括號，先計算圓括號內的部分，
再以「先乘除、後加減」的法則計算。

小數四則混合計算

	 一個數除以10、100和1000時，所得的商等於把該數的小數點分別向
左移1、2和3個位。
	一個數除以0.1、0.01和0.001時，所得的商等於把該數的小數點分別向
右移1、2和3個位。

有趣的除法

	 如果除數是小數，用直式計算時要把被除數和除數同時擴大，使除數成為整
數。注意直式中商和被除數的小數點須對齊。
	   2.6 ÷ 0.4

	 	 ＝ 6.5

	 在直式計算中，如果被除數和除數同時擴大10倍，直式的餘數要除以10，才
會得出正確的餘數。

小數除   （二）

4×5

4×6

6 . 5
4 2 6 . 0
2 4
2 0
2 0

有餘數時，被
除數要加小數
點和補「0」。

除數和被除數同
時擴大10倍。

	 如果除數是整數，直式的計算方法和整數除法相似，但要留意計算時被除數和
商是否需要補0。注意直式中商和被除數的小數點須對齊。

	把小數除法的商取近似值至某數位時，只需計算商至該數位的後一個位，再用
「四捨五入法」取所需近似值。

小數除   （一）

	   3 ÷ 6
	 	 ＝ 0.5

6×5

商補「0」 0 . 5
6 3 . 0
3 0

3不夠除，被除數要
加小數點及補「0」。
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利用移動小數點的方法，計算下列各題。

	 1.	5 ÷ 10 ＝ 	 2.	23 ÷ 0.001 ＝ 

	 3.	3500 ÷ 100 ＝ 	 4.	0.72 ÷ 0.01 ＝ 

計算下列各題。

	 5.	3.08 ÷ 7 ＝ 	 6.	3 ÷ 4 ＝      

	 7.	（1.47＋0.78） ÷ 7.5 ＝       	 8.	0.54 ÷ 1.44 ＝      

	 9.	6.48 ÷ 0.26 á （答案取至十分位） 

	10.	20.08－3.2 × 5.1＋4.72 ＝ 

在  上填上答案。

	11.	廚師原有白米18.1 kg，上午用了5.6 kg，下午用了餘下的0.48，即下午用了白米 

	 	  kg。

	12.	美芬把3瓶各有0.28升的菠蘿汁和1瓶有0.74升的橙汁混合成雜果汁，再把雜果汁平均

	 	 分成2瓶，每瓶有雜果汁  升。

	13.	哥哥用18元買了5支筆，每支筆售  元。

在空格內填上代表答案的英文字母。

	14.	以下哪一道算式最適合估算「（2.18＋4.61）÷ 6.74」的結果？

	 	 A.	（2＋4）÷ 7	 B.	（2＋5）÷ 6	 C.	（2＋5）÷ 7	 D.	（3＋5）÷ 7

	15.	以下哪一道算式的結果和其他的不相同？

	 	 A.	 0.053 ÷ 0.01	 B.	 0.53 ÷ 0.1	 C.	 53 ÷ 1000	 D.	 530 ÷ 100

	16.	把610克牛油平均分成9份，每份重多少克？（答案取至小數點後一個位）

	 	 A.	 67.0克	 B.	 67.7克	 C.	 67.8克	 D.	 68.0克

	17.	海盈有$50，最多可以買右面的雪糕多少支？

	 	 A.	 3支	 B.	 4支
	 	 C.	 12支	 D.	 13支 $12.60
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